



新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



全力支持疫情防控和经济社会发展——央行、证监会有关负责人就债券市场支持实体经济发展有关问题答记者问。新冠肺炎疫情发生以来，央行、证监会积极采取多项措施，通过债券市场全力支持疫情防控和经济社会发展。截至3月10日，在市场各方共同努力下，已累计发行支持疫情防控债券236只、2095亿元，用于防护及医疗物资采购生产及运输、防疫基础设施及医院施工建设、民生保障、物价稳定等疫情防控领域。

央行、证监会相关负责人表示，将采取有效措施，加快改革创新，提升债券市场融资功能，提高债券市场服务实体经济的质效。加大对民营企业债券融资支持力度，为民营企业发债融资提供更好的政策环境和便利条件。继续支持商业银行等金融机构发行资本债券，增强信贷投放能力。加强违约风险监测预警，健全债券违约处置机制。

目录

今日重点要闻	3
人事动态	3
政策动向	4
经济动态	5
产业聚焦	5
市场观察	6
数据发布	7
全球宏观	8

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆3月10日召开的国务院常务会议，确定应对疫情影响，稳外贸稳外资的新举措；部署进一步畅通产业链资金链，推动各环节协同复工复产；要求更好发挥专项再贷款再贴现政策作用，支持疫情防控保供和企业纾困发展。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报、每日经济新闻、21世纪经济报道、大公报（港）】

◆全力支持疫情防控和经济社会发展——央行、证监会有关负责人就债券市场支持实体经济发展有关问题答记者问。新冠肺炎疫情发生以来，央行、证监会积极采取多项措施，通过债券市场全力支持疫情防控和经济社会发展。截至3月10日，在市场各方共同努力下，已累计发行支持疫情防控债券236只、2095亿元，用于防护及医疗物资采购生产及运输、防疫基础设施及医院施工建设、民生保障、物价稳定等疫情防控领域。【新华社、中国证券报、上海证券报、证券时报、21世纪经济报道】

◆央行：2月末M2余额203.08万亿元，同比增长8.8%，增速分别比上月末和上年同期高0.4个和0.8个百分点。前2个月人民币贷款增加4.24万亿元，同比多增1308亿元；人民币存款增加3.9万亿元，同比少增6779亿元。初步统计，2月末社会融资规模存量为257.18万亿元，同比增长10.7%。前2个月社会融资规模增量累计为5.92万亿元，比上年同期多2717亿元。【新华社、中国证券报、上海证券报、证券时报、每日经济新闻、21世纪经济报道】

◆英国公布“脱欧”后首份预算案。此次公布的预算案聚焦承诺兑现，包括未来5年在公路、铁路、宽带、住房等方面投入逾6000亿英镑，净公共支出为1955年以来最高水平。为缓解疫情对英国经济的短期冲击，预算案提出300亿英镑的政策应对方案，其中包括50亿英镑紧急响应基金，用于支持国民保健制度和其他公共服务。【新华社】

人事动态

◆王建军任深交所党委书记。深交所11日召开领导班子（扩大）会议。受中央组织部领导委派，中央组织部有关干部局主要负责同志宣布了中央决定：王建军同志任深圳证券交易所党委书记。【中国证券报、上海证券报、证券时报】

政策动向

◆**外交部：中方将通过五方面举措助力全球抗疫斗争。**第一，同世卫组织和国际社会加强沟通协调。第二，同世界各国开展抗疫经验分享和交流。第三，向有需要的国家和地区派遣医疗专家团队。第四，向国际社会提供药品等防疫物资援助。第五，同国际社会加强科技合作。【新华社、人民日报】

◆**外交部：未出现产业链供应链因疫情影响从中国向外大规模转移现象。**【新华社、人民日报】

◆**胡春华强调：全力以赴决战决胜脱贫攻坚。**【新华社、人民日报、经济日报】

◆**国资委主任郝鹏：慎终如始抓好疫情防控，精准有序推动复工复产。**【上海证券报】

◆**财政部：今年将开展政府采购意向公开试点，遵循“试点先行，分步实施”原则。**财政部日前发布《关于开展政府采购意向公开工作的通知》，对2020年7月1日起实施的采购项目，中央预算单位和北京市、上海市、深圳市市本级预算单位应当按规定公开采购意向。【新华社、上海证券报】

◆**发改委：将进一步扩大鼓励外商投资范围。**国家发改委11日称，将会同相关部门修订《鼓励外商投资产业目录》，聚焦促进制造业高质量发展、发挥中西部地区和东北地区承接产业转移潜力，进一步扩大鼓励外商投资范围。【新华社、经济日报、中国证券报、上海证券报】

◆**发改委：加强重大外资项目跟踪储备，做好重大外资项目协调推进。**国家发改委发布《关于应对疫情进一步深化改革做好外资项目有关工作的通知》。【新华社】

◆**发改委：海南省将制定海南旅游业疫后恢复重振计划。**海南省出台《海南省旅游产业振兴计划（2020-2023）》《海南省旅游市场推广促销实施方案》，将从短期、中期、长期三个阶段制定海南旅游业疫后恢复重振计划。【上海证券报】

◆**农业农村部：全面推开农村集体产权制度改革试点。**农业农村部发布《做好2020年农业农村政策与改革相关重点工作的通知》。【中国证券报、上海证券报】

◆**农业农村部、财政部：2020年启动优势特色产业集群建设，首批支持50个左右。**农业农村部、财政部发布《开展优势特色产业集群建设的通知》。【新华社】

◆**两部门：阶段性调整福利彩票发行机构业务费比例。**近日民政部、财政部发布《关于阶段性调整福利彩票发行机构业务费比例的通知》。【新华社】

◆**生态环境部：2025年底前建立天地一体的国家生态质量监测网络。**生态环境部11日发布《关

于推进生态环境监测体系与监测能力现代化的若干意见（征求意见稿）》。【上海证券报】

◆深圳推出多条措施支持房企加快复工复产。深圳市住建局11日发布《关于应对新冠肺炎疫情支持房地产企业加快复工复产的若干措施》。【证券时报】

经济动态

◆中国贸促会为在华外资企业出具不可抗力事实性证明，服务外资企业应对疫情。【上海证券报】

◆3月份以来，湖北最大铁路货运编组站襄阳北车站累计抢运电煤36643车、246万吨。【新华社】

◆山东省1-2月进出口2780.8亿元，同比下降7.9%。其中，出口1387.6亿元，下降11.7%；进口1393.2亿元，下降3.7%。【证券时报】

◆2019年全国共造林706.7万公顷，我国森林面积达2.2亿公顷。全国绿化委员会办公室11日发布的《2019年中国国土绿化状况公报》显示，截至目前，全国森林覆盖率达22.96%。【人民日报、经济日报】

产业聚焦

◆工信部：2019年钢铁业运行总体平稳，企业经济效益大幅回落。2019年中国钢铁工业协会会员钢铁企业实现销售收入4.27万亿元，同比增长10.1%；实现利润1889.94亿元，同比下降30.9%。【证券时报】

◆工信部：2019年我国铅锌行业总体运行平稳，行业效益出现分化。2019年铅锌矿采选实现利润95.9亿元，同比下降44.0%；铅锌冶炼行业实现利润74.4亿元，同比增长126.1%。【上海证券报】

◆工信部：2019年第四季度16家违规企业被纳入电信业务经营不良名单。【上海证券报】

◆发改委同意实施西宁曹家堡机场三期扩建工程，总投资约105.1亿元。【上海证券报】

◆生态环境部：今年底每个地级市要建成规范的医疗垃圾处理厂。【证券时报】

◆上海：人工智能、线上文化创意等产业受影响较小、恢复速度较快。【新华社】

◆江苏打造八大千亿元级产业促乡村振兴。江苏省政府近日出台《关于促进乡村产业振兴推动农村一二三产业融合发展走在前列的意见》。【新华社】

- ◆北京：截至3月9日，北京市国资委直接监管的43户市管企业集团总部已全面复工。【经济日报】
- ◆截至3月10日，江苏省规模以上工业企业复工总数为4.49万家，复工面达99%。【新华社】
- ◆截至3月10日，山东全省26175家规模以上工业企业复产26088家，复产率99.7%。【证券时报】
- ◆山东：1.5亿元“真金白银”支持文旅企业健康发展。【新华社】
- ◆北京航天飞行控制中心完成首次火星探测任务无线联试。【人民日报】
- ◆105个战略性新兴产业项目“云签约”落户上海嘉定区，总投资额超过276亿元。【新华社】
- ◆河北今年棚改将新开工58488套，实现既有棚户区清零。【河北日报】
- ◆中国联通：总裁李国华因已届退休年龄辞任。【证券时报】
- ◆长安汽车实现L3级自动驾驶车型量产。【新华社】
- ◆壳牌（中国）成立全资控股子公司，加强在华投资布局。【证券时报】
- ◆沙特阿美将原油最大持续产能从每天1200万桶提升至每天1300万桶。【新华社】

市场观察

- ◆深交所：首批防疫公司债信用保护合约业务顺利推出。包括东吴证券创设以疫情防控公司债券为标的的信用保护合约，中信证券与中国证券金融股份有限公司合作推出以疫情防控公司债券为标的的民营企业债券融资支持工具。【上海证券报】
- ◆北京银保监局：疫情防控期间充分利用线上金融服务渠道办理业务。【上海证券报】
- ◆北京银保监局：疫情期间警惕四类金融诈骗。北京银保监局相关负责人介绍，四类骗局分别为低息贷款型诈骗、投资理财型诈骗、盗取信息型诈骗和非法集资型诈骗。【新华社】
- ◆四川证监局：准确计提股票质押减值准备，充分反映业务风险。【中国证券报】
- ◆上海银行业保险业“3·15”消费者权益保护教育宣传周活动启动。【上海证券报】
- ◆山东组建1800余支金融辅导队结对辅导2.6万家企业。【新华社】
- ◆中银协会：截至3月10日12时，全国城商行、民营银行提供疫情防控和复工复产专项授信等

信贷支持2982.99亿元。【上海证券报】

◆农发行首发30亿元支持生猪全产业链发展主题债券。【新华社】

◆农发行河南省分行加大信贷支持粮油企业复工。目前已为73家企业审批疫情防控应急贷款30亿元，投放资金23.5亿元。【新华社】

◆农发行新疆分行今年将投放333亿元贷款支持新疆脱贫工作。【新华社】

◆进出口银行广西壮族自治区分行与商务厅签署协议，设立不低于30亿元专项信贷资金。【中国证券报】

◆邮储集团斥资25.12亿增持邮储银行逾4.56亿股，占邮储银行总股本的0.52%。【证券时报】

◆锦州银行11日复牌，拟定增募资120.9亿元。【中国证券报、上海证券报】

◆苏农银行：推出京东金融联名卡，大力发展“金融+互联网”。【中国证券报】

◆安徽：发行首单担保费减免疫情防控债。由农行安徽省分行主承销的蚌埠投资集团3亿元疫情防控债10日发行。【新华社】

◆上海国际能源交易中心：原油期货合约涨跌停板幅度调整为10%。【证券时报】

◆汇丰任命王云峰为汇丰中国行长兼行政总裁。【中国证券报】

◆中国结算：2月新增投资者89.54万，环比增11.83%，期末投资者总人数1.61亿人。【上海证券报】

◆保险资管业协会：2月份9家保险资管机构债权投资计划合计注册规模253.42亿元。【中国证券报】

数据发布

◆中银协《2019年中国银行业服务报告》：截至2019年末，银行业金融机构本外币涉农贷款余额35.19万亿元，同比增长7.7%；小微企业贷款余额36.9万亿元，同比增速10.1%，其中，单户授信总额1000万元及以下的普惠型小微企业贷款余额11.7万亿元，较年初增速24.6%，贷款余额户数2100多万户，较年初增加380万户，新发放普惠型小微企业贷款平均利率较2018年平均水平下降0.64个百分点。【中国证券报】

全球宏观

◆世卫组织说新冠肺炎疫情已具有大流行特征。【新华社】

◆欧盟领导人举行新冠疫情视频会议，确定4项紧急任务，即限制病毒传播、确保包括口罩和呼吸器在内的医疗设备供应、促进疫苗等医药研发和应对疫情造成的社会经济影响。【新华社】

◆法国总统：欧盟将加强应对新冠肺炎疫情的协调合作。【新华社】

◆东盟经济部长就应对新冠肺炎疫情发表声明，强调东盟应加强团结，共同努力，避免疫情对全球经济造成更多不利影响。【新华社】

◆英国央行将基准利率下调50个基点至0.25%，以应对新冠肺炎疫情对英国经济的冲击。【新华社】

◆日本出台紧急对策稳就业稳收入。日本政府10日发表应对新冠肺炎疫情第2次紧急对策，政府通过财政拨款和启动就业援助基金等筹集4300亿日元，在强化医疗体系的同时，重点支援企业稳定就业和支撑家庭收入。此外，还将向企业提供1.6万亿日元金融支持。【经济日报】

◆美国务院：七国集团外长会将通过视频会议形式举行。美国国务院11日说，出于高度谨慎考虑，美方决定通过视频会议形式举行原定于3月24日至25日在匹兹堡举行的七国集团外长会。【新华社】

◆特朗普确定5月不访俄。俄罗斯克里姆林宫10日宣布，美国总统特朗普5月不会访俄参加卫国战争胜利纪念日活动。【新华社】

◆俄议会上院通过宪法修正案草案。【新华社】

◆俄白表示继续推动一体化进程。俄罗斯总理米舒斯京与白俄罗斯总理鲁马斯11日表示，双方表示将强化两国在各领域的合作，继续推动在俄白联盟和欧亚经济联盟框架内的一体化进程。【新华社】

◆埃尔多安称向普京提出“共同管理”叙东部油田。【新华社】

◆日本政府和东电再次被责令赔偿灾民。日本札幌地方法院10日裁定，日本政府和东京电力公司应为福岛核电站泄漏向89人合计赔偿5290万日元（约合352万元人民币）。【新华社】

◆希腊政府出台措施缓解经济压力。【新华社】

◆马来西亚新总理要求内阁成员申报财产。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。